



2015年7月16日,在日本东京,日本首相安倍晋三(右)在国会众议院全体会议上与地方创生担当大臣石破茂交谈。新华社/路透

安倍继任人选将在9月中旬决出 据日本共同社民调,34%的民众认为——

石破茂适合担任下任首相

本报讯 日本首相(日本内阁总理大臣,简称日本总理或日本首相)安倍晋三宣布辞职后,共同社8月29日和30日实施的日本全国紧急电话舆论调查显示,关于下任首相的合适人选,34.3%的受访者认为是自民党前干事长石破茂,占比居首,其后为官房长官菅义伟(14.3%),防卫相河野太郎支持率占13.6%。

报道称,这表明在2018年

自民党总裁选举中与安倍展开角逐时,凭借党员等地方票有不错表现的石破茂颇受期待。此次有关下任首相合适人选的问题列举了自民党10名议员的名字。排在第4位的是环境相小泉进次郎(10.1%),第5位是政务调查会长岸田文雄(7.5%)。

关于最希望下任首相具有的能力,受访者投票中排在前列的为“领导能力”(25.7%)、“面向国民的说明

能力”(25.4%)和“诚实、谦虚”(21.3%)。

而在新内阁应最优先解决的课题中,排名靠前的为“新冠对策”(72.9%)、“经济形势和就业”(32.1%)、“养老金、医疗、护理”(19.2%)。

日本首相安倍晋三于8月28日在记者会上表示,他将辞去首相职务。日本执政党自民党正在探讨于9月17日召集临时国会,选出新首相。(中新)



石破茂(资料图)



岸田文雄(资料图)



菅义伟(资料图)

安倍潜在接班人情况分析

石破茂:简化投票 基层优势遭削弱

自民党前干事长石破茂在基层党员中有较高支持率,近期民意调查中连续超过安倍,被选为最合适首相人选。

2018年自民党总裁选举时,安倍在地方党员和支持者投票中险胜石破,但在国会议员中的得票数是后者的4.5倍。按照自民党干事长二阶俊博的说法,9月的总裁选举将跳过地方党员和支持者投票,由自民党394名国会议员和47个都道府县各派3名代表参加。候选人竞争共计535张选票。

石破派是自民党内的小派系,共有19名国会议员。共同社解读,简化选举投票对石破当选可能是致命打击。

岸田文雄:不缺支持 缺存在感

前外务大臣岸田文雄领导的岸田派包括47名国会议员。

共同社报道,岸田长期被视为安倍继任者,一直“耐心等待成为首相那一天”,但存在感弱。即便在岸田派内部,也有人认为他缺乏领导气场,这让一些党员担忧,日后众议院选举时缺乏足够强大的门面支撑。

安倍拒绝提及心仪的继任人选。副首相兼财务大臣麻生太郎8月28日否认有意竞选,说将支持与他志同道合的候选人。麻生2008年至2009年任首相,他领导的麻生派有54名国会议员。麻生可能支持岸田,他试图作为“造王者”在新政府继续发挥影响力。

菅义伟:无派系 有影响力

内阁官房长官菅义伟自2012年底起一直是安倍的左膀右臂,在自民党内不属于任何一个派系,掌握的确切票数不多,但作为长期决策者能够确保政策延续性。

其他潜在继任者包括现任外务大臣茂木敏充、防卫大臣河野太郎,两人都曾在美国留学,英语流利,可能有助提升日本国际影响力。

前文部科学大臣下村博文有意竞选,他隶属自民党最大派系细田派,包括97名国会议员。前防卫大臣、安倍的坚定拥护者稻田朋美、前总务大臣野田圣子表态有意竞选党总裁。

(新华)

菅义伟有意竞选 或获跨派系支持

本报讯 共同社8月30日援引消息人士的话报道,日本内阁官房长官菅义伟告诉自民党干事长二阶俊博,他有意竞选党内最高职位(执政党自由民主党总裁)。安倍宣布辞职以前,菅义伟多次声称无意竞选党总裁。

日本首相安倍晋三8月28日因身体原因宣布辞职,已经授权二阶就竞选自民党总裁事宜做决定。由于自民党和公明党组成的执政联盟在国会掌握绝对优势,自民党总裁将出任首相。

东京电视台报道,菅义伟8月29日秘密会晤二阶,告知后者竞选意向。二阶答复“请尽你所能”,暗示支持菅义伟。

多名消息人士告诉共同社记者,尽管菅义伟在自民党内不属于任何一个派系,但安倍和二阶高度认同他作为继任者。菅义伟可能收获跨派系的支持。

日本上智大学政治学教授中野光一推测,如果二阶支持菅义伟,其他自民党员“将随大流”。

路透社预期,如果菅义伟当选,日本政府将延续安倍执政时期的财政和货币政策。(新华)

岸田文雄将参选 向麻生寻求支持

本报讯 据日本放送协会(NHK)报道,当地时间8月30日傍晚,日本自民党政务调查会长岸田文雄与副首相麻生太郎在东京举行会谈。会后,岸田对记者表示,他已向麻生表明,将参选下一任自民党总裁。

据报道,二人的会谈大约持续了1个小时,会谈结束后,岸田对媒体表示,他已向麻生表示将参选下一任自民党总裁,并向麻生寻求了支持。

岸田文雄曾在2012年至2017年担任日本外相,为日本战后任职时间第二长的外相,仅次于吉田茂。(中新)

韩国私家车 追尾美军装甲车 1美军士兵受伤

私家车上2男2女 严重受伤送医后全部死亡

本报讯 当地时间8月30日晚,一辆驻韩美军装甲车与一辆韩国私家车相撞,导致4名韩国民众死亡。

据韩国京畿道抱川警察署透露,当地时间8月30日晚9时30分左右,在抱川美军第8军罗德里格斯射击场附近的永路大桥上,一辆家用SUV追尾撞上了一辆美军装甲车。

乘坐SUV的4人为2男2女,年龄均在50多岁,在事故中严重受伤,在送往医院后虽接受心脏复苏术,但最终全部死亡。1名乘坐装甲车的美军士兵受伤。

据报道,事发时,驻韩美军的装甲车是在结束训练后返回部队的路上。驻韩美军司令部8月31日表示,将暂时中止该地区的训练。(中新)

特朗普支持者 挺进“暴力之城” 与抗议者爆发冲突后 一名白人男子中枪身亡

本报讯 据美联社报道,当地时间8月29日晚,美国俄勒冈州波特兰市抗议活动中发生枪击案,特朗普的支持者和“黑人的命也是命”抗议者产生冲突,最终致1人中枪死亡。

波特兰市警方在一份声明中表示,警方听到枪响后赶赴现场,发现一人胸部中枪,医疗人员实施急救但其仍然死亡。美联社记者称,遇害者是一名白人男子,头上戴的帽子和一个极右翼组织相关。

自黑人男子乔治·弗洛伊德因警察暴力执法死亡后,波特兰市成为“黑人的命也是命”示威抗议活动的一个先锋点,该市的抗议活动已持续了三个多月。

8月29日当天,该市抗议活动继续,其间一个车队开进市中心,车上都是美国总统特朗普的支持者。抗议者们则站在大街上试图阻止车队前进,随后双方爆发冲突。抗议者向车队丢东西,特朗普的支持者则向抗议者喷射防暴喷雾剂等。

据BBC报道,特朗普上周四在接受共和党总统候选人提名时,将民主党人掌控的波特兰市描述为“骚乱、砸抢、纵火、暴力”的代表。此后,特朗普支持者在波特兰市连续三天举行了类似的车队集会。在进入波特兰市中心之前,这个包含600辆车、1000多名特朗普支持者的车队在附近的一个县集合。(谢蓬)

美国数千人和平示威 抗议警察枪击黑人男子

据新华社芝加哥8月30日电 美国当地时间29日下午,数千人走上美国威斯康星州基诺沙市街头举行和平示威,为23日被警察从背后开枪击伤的29岁黑人男子雅各布·布莱克呼唤公平和正义。

据美国媒体报道,当天的活动由布莱克家人组织。威斯康星州副州长曼德拉·巴恩斯、美国国会民主党议员格雯·穆尔,以及一些社会活动家和支持者参加了示威活动。

基诺沙警察工会28日发表声明,认为现在有关枪击的描述“完全不准确”。声明说,警察去现场之前得知布莱克犯有家庭暴力罪,包括一项三级性侵犯指控,警方已对布莱克签发了重罪逮捕令。声明还否认了布莱克没有武器的说法,称警察几次命令布莱克把刀放下,但是布莱克不配合并同警察“动手”。

目前,开枪击伤布莱克的警察和另外两名在场警察均已被停职。